

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 05/2011****ΑΠΟΦΑΣΗ 048/2011**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 3η Φεβρουαρίου 2011, ημέρα Πέμπτη και ώρα 8:00 μ.μ., στο Αμφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουμουνδούρος», συνέρχεται στην 5η/2011 συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ' αριθμ. πρωτ. 3505/28-1-2011 πρόσκληση του κ. Αντιπροέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση – απόντος του Προέδρου του Σώματος κ. Γουρδέα Ανδρέα, οποίος απουσιάζει για λόγους υγείας – ο Αντιπρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Ανδρέακος Κωνσταντίνος ως Προεδρεύων αυτού και από τα υπόλοιπα τακτικά μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 2) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 3) Αναζίκος Ιωάννης, 4) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 5) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 6) Γκλεγκλές Ιωάννης, 7) Διασάκος Νικόλαος, 8) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 9) Καμβυσίδης Ιωάννης, 10) Καραγιάννης Ανδρέας, 11) Καρβέλης Γεώργιος, 12) Κουδούνης Αργύριος, 13) Μανδηλάρης Ιωάννης, 14) Μαρινάκης Σαράντος, 15) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 16) Μπάκας Ιωάννης, 17) Μπασακίδης Νικόλαος, 18) Μπεχράκης Σταμάτης, 19) Μπουζιάνης Παύλος, 20) Μπούρας Ιωάννης, 21) Μπούχαλης Δημήτριος, 22) Μπρεδήμας Θεόδωρος, 23) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 24) Μωρακέας Σπυρίδων, 25) Νιάρχος Αναστάσιος, 26) Νταγιόπουλος Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 043 απόφαση), 27) Ντίντα Παναγιώτα, 28) Οικονομάκου Μαρία, 29) Πολίτης Δημήτριος, 30) Πουλόπουλος Δημήτριος, 31) Ριζάς Χρήστος, 32) Στασινάκης Διονύσης, 33) Στασινόπουλος Στυλιανός, 34) Φαββατάς Δημήτριος, 35) Φωτέας Νικόλαος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 048 απόφαση) και 36) Χριστόπουλος Ιωάννης.

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.: 1) Αντωνόπουλος Μιχαήλ, 2) Δικαιουλάκος Βασίλειος και 3) Χουλιάρη – Παλιατσέα Αμαλία λόγω προβλήματος υγείας.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Προεδρεύων του Σώματος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης, παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Προεδρεύοντα του Σώματος για συζήτηση το 13ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Ανακήρυξη του κ. Γρηγορίου Σκαλκέα, Ακαδημαϊκού, Καθηγητή Πανεπιστημίου Αθηνών, Προέδρου του Ιδρύματος Ιατροβιολογικών Ερευνών της Ακαδημίας Αθηνών, ως Επιτίμου Δημότη Καλαμάτας.

Εισηγούμενος το θέμα ο κ. Δήμαρχος, αναφέρει τα εξής:

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αγαπητοί Συνάδελφοι,

το Δημοτικό μας Συμβούλιο, έτσι έχει καθιερωθεί, μια φορά το χρόνο βραβεύει προσωπικότητες που τιμούν τον τόπο μας και την πατρίδα.

Στην προηγούμενη τετραετία απονείμαμε την ανώτατη διάκριση της πόλης μας (Επίτιμος Δημότης, Χρυσό Κλειδί, κλπ.) στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας μας κ. Κάρολο Παπούλια, τον Αρχιεπίσκοπο κ. Ιερώνυμο, τον Πατριάρχη μας κ. Βαρθολομαίο και πέρυσι στον αείμνηστο καπετάν Βασίλη Κωνσταντακόπουλο.

Φέτος, προτείνεται στο Σώμα να τιμηθεί με την ανώτατη διάκριση ο συντοπίτης μας καθηγητής της Ιατρικής, Ακαδημαϊκός και Πρόεδρος του Ινστιτούτου Ιατροβιολογικών Ερευνών κ. ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΣΚΑΛΚΕΑΣ.

Ακολούθως ο κ. Δήμαρχος καταθέτει βιογραφικό σημείωμα του κ. Γρηγορίου Σκαλκέα το οποίο έχει ως εξής:

Γεννήθηκε στην Αρεόπολη Λακωνίας, όπου υπηρετούσε ως φιλόλογος καθηγητής ο πατέρας του. Σπούδασε Ιατρική στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, όπου πήρε και την ειδικότητα του Γενικού Χειρουργού.

Μετεκπαιδεύτηκε στη Μεγάλη Βρετανία στην Καρδιακή Χειρουργική, καθώς και στις Η.Π.Α., επί μια πενταετία. Ακολούθησε όλη την κλίμακα της Πανεπιστημιακής ιεραρχίας. Εξελέγη Υφηγητής και Εντεταλμένος Υφηγητής του Πανεπιστημίου Αθηνών. Ίδρυσε, κατόπιν ομοφώνου εκλογής, και διηύθυνε το πρώτο Τμήμα Θωρακικής και Καρδιαγγειακής Χειρουργικής, το πρώτο του Πανεπιστημίου Αθηνών. Στο Τμήμα αυτό, εκτελέστηκαν στις αρχές της δεκαετίας του 1960, οι πρώτες επεμβάσεις συγγενών καρδιοπαθειών, και αντικατάστασης βαλβίδων.

Τον Φεβρουάριο του 1967, εξελέγη Τακτικός Καθηγητής της Χειρουργικής και οργάνωσε μια νέα Χειρουργική Κλινική.

Το 1971, Ίδρυσε την επίσημη Μονάδα Μεταμοσχεύσεων των Αθηνών, όπου και εξετέλεσε την πρώτη μεταμόσχευση νεφρού και μετέπειτα την πρώτη συνδυασμένη μεταμόσχευση νεφρού και παγκρέατος..

Το 1974, ίδρυσε το πρώτο στην Ελλάδα, Εργαστήριο Πειραματικής Χειρουργικής και Χειρουργικής Ερεύνης, το οποίο από το 1994 αποτελεί την πρώτη έδρα Πειραματικής Χειρουργικής στην Ελλάδα. Στο Εργαστήριο αυτό έχουν γίνει διακρίσεις (200) περίπου διδακτορικές διατριβές και πενήντα (50) διατριβές για Υψηγασία. Μεγάλος αριθμός εργασιών έχει δημοσιευθεί σε έγκριτα περιοδικά του εξωτερικού.

Κατά την παραμονή του στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, εκπαιδευσε μεγάλο αριθμό χειρουργών, επτά από τους οποίους κατέχουν θέσεις Τακτικών Καθηγητών Χειρουργικής σε Πανεπιστήμια της χώρας, πολλούς σε θέσεις Αναπληρωτών και Επίκουρων Καθηγητών, καθώς και Διευθυντών σε μεγάλα Κρατικά Νοσοκομεία της Ελλάδος.

Συμμετέχει σε σαράντα επτά (47) Ελληνικές και Διεθνείς Επιστημονικές Εταιρείες και Κολλέγια. Έχει διατελέσει Πρόεδρος της Ιατρικής Εταιρείας Αθηνών και της Ελληνικής Χειρουργικής Εταιρείας, καθώς και πολλών άλλων Επιστημονικών εταιρειών.

Έχει εκλεγεί από το 1975 Ξένος Εταίρος της Academie de Chirurgie και Μέλος της Ακαδημίας Επιστημών της Νέας Υόρκης, καθώς και Τακτικό Μέλος της Academia Europea, στην οποία υπήρξε και εκλέκτορας.

Έχει εκλεγεί από το 1977, Clinical Professor του Ohio State University των Η.Π.Α.

Του έχει απονεμηθεί ο τίτλος του Φίλου του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης και έχει αναγορευτεί Επίτιμος Διδάκτωρ της Ιατρικής Σχολής του αυτού Πανεπιστημίου, όπως επίσης και του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου.

Είναι παλιό μέλος του Ελληνο-Γαλλικού Συνδέσμου και έχει ιδρύσει στην Ελλάδα το Ελληνικό Τμήμα της Ευρωπαϊκής Λέσχης Υγείας (European Club de la Sante).

Ίδρυσε πολλές νέες Επιστημονικές Εταιρίες της Ελλάδας, καθώς και το Ελληνικό Τμήμα του Collegium Internationnalae Chirurgiae Digestivae.

Έχει συγγράψει τέσσερα (4) επιστημονικά βιβλία και έχει δημοσιεύσει μεγάλο αριθμό επιστημονικών εργασιών, οι περισσότερες των οποίων στο διεθνή Τύπο.

Το 1989 εξελέγη Τακτικό Μέλος της Ακαδημίας Αθηνών, διετέλεσε Πρόεδρος της Τάξης των Θετικών Επιστημών και κατά το 2003, Πρόεδρος της Ακαδημίας Αθηνών.

Μεγάλο επίτευγμα του Καθηγητού κ. Γρηγόριου Σκαλκέα, είναι η ίδρυση, με δική του έμπνευση και πρωτοβουλία, του Ιδρύματος Ιατροβιολογικών Ερευνών της Ακαδημίας Αθηνών. Εξασφάλισε τους πόρους, από Ελληνικές και Ευρωπαϊκές πηγές, για την ανέγερση, τον εξοπλισμό, τη στελέχωση και τη λειτουργία του. Το Ίδρυμα αυτό, έχει έκταση 25.000 τετραγωνικών μέτρων και στεγάζει 7 Ερευνητικά Κέντρα (Ινστιτούτα), τα οποία καλύπτουν όλο το φάσμα της σύγχρονης Ιατροβιολογικής έρευνας (Βασικής και Κλινικής). Το Ίδρυμα από την ίδρυση του προαγάγει την Βιοιατρική έρευνα στην Ελλάδα και συμβάλλει στην επίλυση προβλημάτων της υγείας του Ελληνικού λαού και χρόνο με το χρόνο επεκτείνεται σε τομείς έρευνας.

Η δημιουργία μεγάλης Σχολής Χειρουργών και συναφών ειδικοτήτων, καθώς και η οργάνωση επιστημονικών μονάδων και Ιδρυμάτων στο Πανεπιστήμιο και στην Ακαδημία Αθηνών, έχει εκτιμηθεί από την Ελληνική Πολιτεία, από την οποία έχει τιμηθεί με το Παράσημο του Ταξίαρχου του Φοίνικος. Είναι Άρχοντας Μέγα Ρεφερενδάριος του Οικουμενικού Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως και Ανώτερος Ταξίαρχος του Τάγματος των Ορθόδοξων Σταυροφόρων του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων.

Έχει τιμηθεί με περισσότερα των εκατό (100) μεταλλίων.

Συνεχίζοντας της εισήγησή του ο κ. Δήμαρχος λέει τα εξής:

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα διαβάσω κείμενο του κ. Γ. Σκαλκέα που αποδεικνύει την αλληλοσχέση του με την Καλαμάτα.

Συγκεκριμένα σε λόγο του, που έχει καταχωρηθεί στο βιβλίο "ΜΑΝΗ ΚΑΙ ΚΑΛΑΜΑΤΑ", αναφέρει:

«Έχω και εγώ όμως τα προσωπικά βιώματα. Συγχωρέστε με. Σ' αυτή την πόλη, βρέφος προσβλήθηκα από βαρύ κοκκίτη και κινδύνευσα να αποθάνω. Οι γιατροί συμβούλευσαν τον πατέρα μου που υπηρετούσε ως καθηγητής Φιλολόγος στο Γυμνάσιο της Καλαμάτας, να εγκαταλείψει την πόλη λόγω του υγρού της κλίματος. Έτσι έχασα την ευκαιρία να περάσω τα παιδικά μου χρόνια εδώ. Και τα τελευταία χρόνια της κατοχής, φοίτησα στη Καλαμάτα στο εδώ Γυμνάσιο που στεγαζόταν τότε το Πρακτικό Λύκειο.

Ήταν η τραγική εποχή που η ναζιστική βαρβαρότητα αλλά και ο εμφύλιος αλληλοσπαραγμός εμαίνοντο. Φθηνότερο είδος δεν υπήρχε από την ζωή του ανθρώπου. Αποκομμένος από την οικογένειά μου με φιλοξενούσε στο σπίτι του στην οδό Σανταρόζα 5, ο αείμνηστος φίλος μου Ιωάννης Καλαντζής, που υπηρετούσε ως μόνιμος υπαξιωματικός του Λιμενικού Σώματος. Συχνά μας επισκέπτονταν συμμαχικά αεροπλάνα και εβομβάρδιζαν το λιμάνι και τους μύλους του Αποστολάκη, που προφανώς ήταν αποθήκες Γερμανικού υλικού. Ποτέ δεν εγκαταλείπαμε το σπίτι και απολαμβάναμε τις βόμβες να εκδικοούνται του κατακτητές. Μια μέρα όμως, όταν ήχησαν οι σειρήνες, χωρίς τίποτα το ιδιαίτερο ή το ασύνηθες, καταλήφθηκα από ένα

ακαθόριστο προαίσθημα και με πίεση παρέσυρα όλους να εγκαταλείψουμε το σπίτι. Δεν είχαμε απομακρυνθεί ούτε 100 μέτρα, όταν βόμβα κατέστρεψε το σπίτι μας και αποκεφάλισε έναν ωραιότατο φοίνικα. Αφού αστοχούν ακόμη και οι έξυπνες βόμβες της σύγχρονης τεχνολογίας, πώς να μην αστοχήσει η βόμβα της εποχής εκείνης; Στις 10ετίες που πέρασαν, δεν κατόρθωσα ποτέ να εξηγήσω την ακαθόριστη αυτή δύναμη που με έσπρωχνε μακριά από το σπίτι της οδού Σανταρόζα 5.

Η ημέρα που παραμένει όμως πάντα χαραγμένη στην ψυχή μου είναι η 15^η Αυγούστου του 1944, ημέρα της Κοιμήσεως της Θεοτόκου. Τα ξημερώματα με δύο φίλους μου εγκαταλείπαμε την Καλαμάτα και επανερχόμασταν στα σπίτια μας στην Αθήνα. Ο σιδηρόδρομος είχε αχρηστευθεί. Μόνη συγκοινωνία ήταν λίγα γκαζοζέν αυτοκίνητα που ακολουθούσαν την Γερμανική φάλαγγα προς την Τρίπολη. Ρακένδυτοι και πεινασμένοι ξεκινήσαμε για το άγνωστο. Τη στιγμή εκείνη άρχισαν να ηχούν οι καμπάνες της Υπαπαντής και να αναγγέλουν την αγία ημέρα. Η προσευχή και η κατάνυξη μας έδωσαν θάρρος και μας δημιούργησαν τόση συγκίνηση, ώστε ουδέποτε στη ζωή μου έχω απολαύσει ωραιότερη μουσική από εκείνη την υπέροχη κωδωνοκρουσία της Υπαπαντής...» κ.λ.π.

Ο κ. Γρηγόριος Σκαλκέας είναι ένας άνθρωπος που έχει προσφέρει στην πατρίδα, έχει προσφέρει διεθνώς, μας έχει τιμήσει, έχει ζήσει στην Καλαμάτα, έχει πάει σε σχολείο εδώ, έχουν υπηρετήσει οι γονείς του εδώ, είναι Ακαδημαϊκός, έχει δημιουργήσει με προσωπικό αγώνα και με συνεννόηση με όλα τα κόμματα, το καλύτερο ερευνητικό κέντρο που έχουμε στην Ελλάδα, το Κέντρο Ιατροβιολογικών Ερευνών, είναι ο Πρόεδρος του Πανεπιστημίου Κεντρικής Ελλάδος, ο ιατρός που έχει γιατρέψει ΔΩΡΕΑΝ εκατοντάδες συνανθρώπους του, που βοήθησε όλους όσους ζήτησαν τη συνδρομή του.

Νομίζω ότι δικαιούται από την πόλη αυτή, που έχει περιθάψει δωρεάν εκατοντάδες ανθρώπους και την έχει τιμήσει στο παγκόσμιο χώρο, όχι μόνο στο Πανελλήνιο, να γίνει Επίτιμος Δημότης μας και να τον τιμήσουμε αλλά και να μας τιμήσει και η φωτογραφία του να κοσμεί το χολ του Δημαρχιακού Μεγάρου.

Αυτός είναι ο Γρηγόρης ο Σκαλκέας, 83 ετών, αν δεν κάνω λάθος σήμερα, ακμαίος και στο επιστημονικό έργο και στο διοικητικό.

Ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής:

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: (Επικεφαλής μείζονος μειοψηφίας) Εγώ ομολογουμένως αγνοούσα αυτά τα οποία ανέφερε ο κος Δήμαρχος, τη σχέση του με την Καλαμάτα. Εκείνο που εγώ εξ ιδίας αντιλήψεως γνωρίζω και μπορώ να καταθέσω μετά λόγου γνώσεως στο Δημοτικό Συμβούλιο, είναι σε δύο περιστατικά, εκ των οποίων το ένα, όταν έλαβε γνώση για ένα οικείο μου πρόσωπο το οποίο ευρίσκετο σε αθλία οικονομική κατάσταση, ανεξάρτητα της καταγωγής του, όχι μόνο περιέθαλψε, αλλά πλήρωσε και τα έξοδα όλα εις το νοσοκομείο εκείνο χωρίς καν να το αντιληφθεί και όταν πήγε ένας ξάδερφός μου να δει τι ακριβώς οφείλουν του είπαν ότι τα είχε πληρώσει ο καθηγητής Σκαλκέας, ο οποίος, πέραν αυτών των οποίων είπε ο κος Δήμαρχος, ήταν ανάστημα του μεγάλου Χρηστέα του καθηγητού της Ιατρικής και χειρουργού ο οποίος τον είχε, αν δεν απατώμαι, κοντά του.

Γενικότερα όμως αναζήτησα και εγώ σήμερα στο ιντερνέτ και βρήκα πλέον των πολλών, ότι έχει χρηματίσει και Πρόεδρος της Ακαδημίας Αθηνών, ίδρυσε την επίσημη μονάδα μεταμοσχεύσεων των Αθηνών όπου εξετέλεσε τη πρώτη μεταμόσχευση νεφρού και κατόπιν την πρώτη συνδυασμένη μεταμόσχευση νεφρού και παγκρέατος. Το 74, ίδρυσε το πρώτο, στην Ελλάδα, Εργαστήριο Πειραματικής Χειρουργικής και Χειρουργικής Ερεύνης, το οποίο από το 1984 αποτελεί

πρώτη έδρα της Πειραματικής Χειρουργικής στην Ελλάδα. Επίσης ίδρυσε πολλές νέες επιστημονικές εταιρείες. Έργο του είναι η ίδρυση, με δική του έμπνευση και πρωτοβουλία, του Ιδρύματος Ιατροβιολογικών Ερευνών της Ακαδημίας Αθηνών. Εξασφάλισε τους πόρους από Ελληνικές Ευρωπαϊκές πηγές.

Πέραν αυτού θα είναι έντονη η ανάμειξη του με τα γράμματα και με την ιστορία της Μεσοσηνίας και στην Εταιρεία Πελοποννησιακών Σπουδών και στην Εταιρεία Λακωνικών Σπουδών.

Πρόκειται για μια προσωπικότητα την οποία εκ του σύνεγγυς δεν γνωρίζω αλλά εκ του όλου έργου του και υγεία του ανθρωπιστικού του που έχει βαθύτατα επηρεάσει πρώτα ο ανθρωπισμός του και έπειτα η γνώση του δεν έχουμε καμία απολύτως αντίρρηση και συμφωνούμε πλειοδοτούμε και επαυξάνουμε για την προσωπικότητα του Γρηγορίου Σκαλκέα.

Ακολουθως ο κ. Μπρεδήμας καταθέτει και αυτός βιογραφικό σημείωμα του κ. Γρηγορίου Σκαλκέα όπως αυτό ήδη έχει κατατεθεί από τον κ. Δήμαρχο, καθώς και άρθρο της κας Ελένης Δελβινιώτη της 27 Δεκεμβρίου 1995, το οποίο έχει ως εξής:

Το 1995 τον βρήκε 67 χρόνων. Ενας γιατρός με κύρος και επιστημονικές περγαμηνές, που έγινε μέσα σε λίγα εικοσιτετράωρα ένας γιατρός... μεταξύ μας. Από χρόνια ακαδημαϊκός, καθηγητής Πανεπιστημίου και καρδιοχειρουργός στην ειδικότητα. Το 1995, η μοίρα και οι άνθρωποι τα έφεραν έτσι, που εξελίχθηκε σε λαμπρό τηλεοπτικό... σπαρ. Κάποιοι τον αναγόρευσαν δηκτικά «κυβερνητικό εκπρόσωπο». Ήταν η αρχή του τέλους... Ο ίδιος χαρακτήρισε την περιπέτεια της δημοσιότητας «Γολγοθά» και μια μέρα αργότερα τα βρόντησε, στις 3 Δεκεμβρίου, μεσημέρι της Κυριακής, αφού προηγουμένως ενημέρωσε κανονικά όπως κάθε ημέρα τους δημοσιογράφους. Ας πάρουμε όμως τα πράγματα από την αρχή...

*Ήταν 13.15*μεσημέρι Δευτέρας 20 Νοεμβρίου. Ο Ανδρέας Παπανδρέου μπαίνει από την πίσω πόρτα στο «Ωνάσειο». Στην αρχή πεζός κι ύστερα με το καροτσάκι, που μεταφέρουν κατά τα ειωθότα τους ασθενείς στα νοσοκομεία. Μια μεγάλη περιπέτεια κι ένα προσωπικό δράμα άρχιζε για τον ίδιο. Μαζί με αυτό μια ανείπωτη αγωνία για φίλους, ορκισμένους εχθρούς και...δελφίνους. Στη δίνη μιας νέας πραγματικότητας βρέθηκαν από την πρώτη στιγμή γιατροί και δημοσιογράφοι. Οι μεν με εφημερίες, οι δε με ατέλειωτες βάρδιες στο «Ωνάσειο». Οι μεν με εξετάσεις ρουτίνας, υπερηχογραφήματα, σπινθηρογραφήματα, βιοχημικές εξετάσεις... Οι δε με ζωντανές συνδέσεις ρουτίνας, ράδιο λινκ, αποκλειστικές δηλώσεις... αποκλειστικών. Νέες λέξεις, όπως κρεατινίνη, διασωλήνωση, τραχειοτομή μπήκαν στο καθημερινό μας λεξιλόγιο. Κι ανατράπηκαν οι όροι: Δημοσιογράφοι ιατρολογούσαν με νέους όρους, που έσπασαν τη μονοτονία των ειδήσεων και γιατροί δίδασκαν τι είναι είδηση, μιλώντας και για δεοντολογία δημοσιογραφική. Και ύστερα ήρθε... ο Σκαλκέας. Υψος αγαθό και σκωπτικό συνάμα, διακριτική, αλλά ευθύβολη ειρωνία, σφάξιμο με το βαμβάκι, λεπτό χιούμορ, ευφυία και επιτέλους ενημέρωση από γιατρό με φινέτσα και στίλ. Το χάος και η σύγχυση στα ιατρικά ανακοινωθέντα είχαν τις εξηγήσεις τους και το πρες ρουμ της καθημερινής ιατρικής ενημέρωσης στο «Ωνάσειο» απέκτησε ονοματεπώνυμο: Γρηγόρης Σκαλκέας...*

Γιατί μας ήταν τόσο συμπαθής; Γιατί τον πιστεύαμε; Ίσως γιατί μπορούσε με μία φράση να θέτει εκτός μάχης υπουργούς και πολιτικούς. Πρώτο θύμα ο υπουργός Τύπου αυτοπροσώπως, ο κ. Τηλέμαχος Χυτήρης. «Κανείς δεν αισθάνεται άνετα στο νοσοκομείο», είπε ο κ. Χυτήρης, όταν του ζήτησαν να περιγράψει τη διάθεση του Πρωθυπουργού τις πρώτες δύσκολες νύχτες. Σε ευθεία βολή και με καταπληκτική άνεση ο κ. Σκαλκέας έβαλε τρίποντο: «Ο κύριος Πρωθυπουργός τα

‘χει τετρακόσια...ως συνήθως», είπε και δημιούργησε την ατάκα της ημέρας. Δεύτερο θύμα ο υπουργός Ναυτιλίας, Γιώργος Κατσιφάρας. «Τον είδα και του μίλησα, δηλαδή μιλήσαμε», είπε στους δημοσιογράφους προκαλώντας θαλασσοταραχή... στον ωκεανό του «Ωνάσειου». «Δεν συνομιλεί και πολύ περισσότερο δεν ομιλεί κάποιος που έχει σωληνάκι στην τραχεία. Με νοήματα ίσως...», δήλωσε ο κ. Σκαλκέας βάζοντας τα πράγματα στη θέση τους.

Τα πράγματα στη θέση τους όμως ανέλαβε να βάλει στο ανώμαλο έδαφος μεταξύ ιατρικής και δημοσιογραφίας. Με χειρισμούς εξαιρετικά λεπτούς και βλέμμα μοναδικά αθώο, ένα μεσημέρι, που είχε ξεχάσει τα γυαλιά του είπε: «Θα σας διαβάσω το ανακοινωθέν ως δημοσιογράφος...». Δεν φείσθηκε δηγμάτων και για τους συναδέλφους του νεότερους, παλιότερους, άσημους, επιφανείς, γηγενείς, Ευρωπαίους και υπέρατλαντικούς. «Ο κ. Γιακούμπ προσφέρθηκε για λόγους σεβασμού και εκτίμησης προς τον Πρωθυπουργό να στείλει το φάρμακο», είπε ο κ. Σκαλκέας, όταν συνεργάτης του Γιακούμπ εμφανίστηκε με μια σακούλα, στην οποία είχε ένα «θαυματοουργό» φάρμακο για τον Ανδρέα, που δεν ήταν τίποτα περισσότερο από ένα διουρητικό νέας γενιάς. «Τον ευχαριστούμε, αλλά το έχουμε. Κι επιπλέον ο ασθενής δεν το χρειάζεται...». Το ίδιο ειρωνικό ευφύεστατο ύφος είχαν οι δηλώσεις του κ. Σκαλκέα όταν άρχισαν να καταφθάνουν από την Αγγλία οι...ειδικοί. «Εμείς δεν καλέσαμε κανέναν, ούτε χρειαζόμαστε κανέναν... Ο κύριος... Εγγλέζος (είναι τόσο γνωστός και αγαπητός, που μου διαφεύγει το όνομα του - προσθέτουμε εμείς) συμφώνησε μαζί μας και δεν προσέθεσε τίποτε περισσότερο. Αλλωστε δεν τον καλέσαμε εμείς. Οι οικογένειες καμιά φορά ξέρετε...». Και βέβαια ο κ. Σκαλκέας έμοιαζε να ήταν ο δικός μας άνθρωπος, που έμπαινε στο σαλόνι μας κάθε βράδυ, αποπλίζοντάς μας με εκείνο το αμίμητο που έλεγε συχνά πυκνά στους δημοσιογράφους: «σας ομιλώ τιμίως και ειλικρινώς».

Τιμίως και ειλικρινώς, λοιπόν, ο κ. Σκαλκέας εκτός από καρδιοχειρουργός, καθηγητής του Πανεπιστημίου, Ακαδημαϊκός, πρώην κοσμήτωρ της Ιατρικής Σχολής, Πρόεδρος της Ιατρικής Εταιρείας Αθηνών και του ελληνικού τμήματος του Διεθνούς Κολεγίου Χειρουργικής του Πεπτικού Συστήματος θα μπορούσε να είναι και αστέρι στην ενημέρωση και λαμπρό στέλεχος των σόου μπίζνες. Όμως εκείνος προτίμησε να αρνηθεί τη λάμψη. Και το Σάββατο 2 Δεκεμβρίου, στην καθιερωμένη μεσημεριανή ενημέρωση, δήλωσε θυμωμένα ότι δεν επιτρέπει σε κανέναν να αμφισβητεί το κύρος του. Την αμέσως επόμενη ημέρα απλά, λακωνικά και χωρίς κανείς να υποσιάζεται τη θύελλα που θα επακολουθούσε είπε: «Τριν προβώ στην ανακοίνωση του δελτίου θα ήθελα να σας ζητήσω συγγνώμη γιατί στην περασμένη συνάντησή μας υπήρξα αρκετά οξύς. Η οξύτης πρέπει να είναι απαράδεκτη στις ανακοινώσεις και τις σχέσεις μας, πλην όμως είχα στενοχωρηθεί, διότι μόλις μου είχαν ανακοινώσει ότι εγώ δήθεν έκανα πολιτικές δηλώσεις και έκρινα κορυφαίες προσωπικότητες του τόπου. Αντιλαμβάνεσθε... Και δεύτερον, πληροφορήθηκα ότι εκπρόσωποι του συλλόγου μας -οι εκπρόσωποι μας εν πάσει περιπτώσει στην ιατρική- θεώρησαν ότι είμαι κυβερνητικός εκπρόσωπος, δηλαδή ότι έρχομαι εδώ για κομματικούς λόγους και σας παραπληροφορώ». Ήταν ο κ. Μανώλης Καλοκαιρινός, πρόεδρος του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου, που είχε κάνει αντίστοιχες δηλώσεις, τις οποίες όμως ανασκεύασε την επόμενη ημέρα και δήλωσε ότι δεν είχε πρόθεση να θίξει τον κ. Σκαλκεα. Πρώτοι οι δημοσιογράφοι προσπάθησαν, συγκεντρώνοντας υπογραφές, να πείσουν τον κ. Σκαλκέα να ανακαλέσει την παραίτηση. Και κάποιοι από το «Ωνάσειο» και αρκετοί από την κυβέρνηση και προσωπικά ο κ. Κρεμαστινός... Όμως εκείνος επέμεινε. «Εγώ δεν είμαι υπέρ της τριτοκοσμικής ενημέρωσης, δεν ξέρω πώς θα γίνεται στο μέλλον και βεβαίως θα παραμείνω πάντα στο συμβούλιο και βεβαίως στις ιατρικές επάλξεις για τη βοήθεια του Πρωθυπουργού».

Ο, τι επακολούθησε στην ενημέρωση των δημοσιογράφων από εκείνη την ημέρα και μετά και κυρίως το γεγονός ότι κανείς από το ιατρικό συμβούλιο δεν δέχτηκε να αντικαταστήσει τον κ. Σκαλκέα στην καθημερινή ενημέρωση, δικαίωσε τον 67χρονο καθηγητή από τη Λακωνία. Ο κ. Χρήστος Γιαννάκης, πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου της Αθήνας, στον οποίο θέσαμε την ερώτηση: Πώς εξηγείτε το γεγονός ότι ο κ. Σκαλκέας δέχτηκε τη συμπάθεια και χαρακτηρίστηκε επικοινωνιακό ταλέντο απάντησε: «Έχει επικοινωνιακό ταλέντο κι αυτό επαφίεται σε όσους ασχολούνται με τα συναφή. Εγώ δεν υπεισέρχομαι...».

Πράγματι, όποιος διευθύνει ένα κανάλι και δεν έχει σκεφτεί τον κ. Σκαλκέα με ιατρική εκπομπή, λέει ψέματα. Ακριβώς επειδή ο ίδιος ο καθηγητής έχει δηλώσει ότι δεν πίστεψε ποτέ στην εκλαΐκευση της ιατρικής. Κι ακριβώς επειδή η δεκαετία των 60 και κάτι είναι ιδανική για να αποπειραθεί κανείς πράγματα στα οποία ποτέ δεν πίστεψε και να αυτοαναιρεθεί. «Σας ομιλώ τιμίως και ειλικρινώς...».

Η διαλογική συζήτηση συνεχίζεται ως εξής:

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: (Επικεφαλής α' ελάσσονος μειοψηφίας) Να ξεκαθαρίσω από την αρχή ότι δεν έχουμε κάτι εναντίον του συγκεκριμένου ανθρώπου και επιστήμονα του κ. Σκαλκέα, όμως πιστεύουμε ότι υπάρχουν εκατοντάδες τέτοιοι με μεγάλο επιστημονικό έργο. Πιστεύουμε ότι πρέπει με φειδώ να δίνουμε τη συγκεκριμένη διάκριση και κυρίως σ' αυτούς που παράλληλα με το επιστημονικό τους έργο έχουν και κάποια κοινωνική διάκριση. Δεν ξέρω αν κάνει καλό και στον ίδιο κάτι τέτοιο. Όταν λέω κοινωνική δράση, δεν εννοώ να είναι κάποιος κομμουνιστής τέλος πάντων, μπορεί να είναι οτιδήποτε.

Χαρακτηριστικά να αναφέρω εδώ το παράδειγμα του Γρηγόρη Λαμπράκη. Γιατρός, επιστήμονας, πανεπιστημιακός, αθλητής βαλκανιονίκης, που οργάνωνε αγώνες αθλητικούς στην κατοχή και τα χρήματα τα έδιναν στα λαϊκά συσσίτια, ο οποίος έδωσε και την ζωή του για την ειρήνη και μάλιστα είναι γνωστό πως δολοφονήθηκε κ.λ.π.

Να πω και εδώ κάτι. Η παράταξή σας κε Δήμαρχε όχι μόνο δεν τον τίμησαν τον συγκεκριμένο αλλά υπάρχει και δρόμος της πόλης που η παράταξή σας άλλαξε το όνομά του και έβαλε άλλο όνομα.

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: (Επικεφαλής β' ελάσσονος μειοψηφίας) Οπωσδήποτε όταν μπαίνει ένα τέτοιο θέμα για εισήγηση, οι οποιεσδήποτε αρνήσεις δεν αφορούν το άτομο. Νομίζουμε ότι ο συγκεκριμένος καθηγητής και πολύ σοβαρή προσωπικότητα είναι, και έχει προσφέρει, βέβαια νομίζουμε λίγο καθ' υπερβολήν του Δημάρχου διότι η σχέση του με την Καλαμάτα είναι υπό συζήτηση. Παρ' όλα αυτά καταρχήν λέμε υπέρ, δεν έχουμε αντίρρηση σε αυτό το πρόσωπο και όταν κουβεντιάζεις τέτοια θέματα φυσικά σου έρχονται στο μυαλό άλλοι άνθρωποι οι οποίοι έχουν και άλλου είδους προσφορά και κάποτε πρέπει να αναγνωριστούν σε αυτή τη πόλη.

Καταρχήν λέμε ναι και θα περιμένουμε την εξέλιξη της συζήτησης.

ΦΩΤΕΑΣ: (Επικεφαλής γ' ελάσσονος μειοψηφίας) Ο κος Σκαλκέας αναμφίβολα σαν επιστήμονας είναι μια λαμπρή προσωπικότητα, είναι Ακαδημαϊκός όπως περιγράφηκε από τους προλαλήσαντες. Εμείς όμως έχουμε την εξής άποψη: Πρόσφατα και μάλιστα χτες αν θυμάμαι καλά, μας τίμησε με την παρουσία του ο Πρόεδρος της Ακαδημίας Αθηνών. Έχουμε την μεγάλη τύχη να είναι Καλαματιανός. Πιστεύουμε λοιπόν επειδή ο συγκεκριμένος άνθρωπος και ο εκάστοτε Πρόεδρος της Ακαδημίας Αθηνών παραμένει για ένα χρόνο, θα ήταν μεγάλη τιμή και για κείνον και για την πόλη να τον ανακηρύξουμε φέτος τον νυν Πρόεδρο της Ακαδημίας Αθηνών που είναι και γεννημένος στην Καλαμάτα, Επίτιμο Δημότη.

Τον κ. Απόστολο Γεωργιάδη ο οποίος μας τίμησε και στη μεγάλη γιορτή. Και επειδή του χρόνου δεν θα είναι Πρόεδρος της Ακαδημίας Αθηνών πιστεύουμε ότι η επιλογή μας πρέπει να είναι στο πρόσωπο του νυν προέδρου της Ακαδημίας Αθηνών και θα μπορούσαμε του χρόνου να συζητήσουμε για την περίπτωση του κου Σκαλκέα χωρίς να έχουμε αντίρρηση. Υπάρχει όμως η ιδιομορφία ότι πρώτον ο κος Γεωργιάδης είναι γεννημένος εδώ έφυγε από δω στα 17 του χρόνια και δεύτερον είναι εν ενεργεία Πρόεδρος της Ακαδημίας.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συνάδελφοι όταν ένας είναι δημότης Καλαμάτας, είναι δημότης, δε γίνεται και Επίτιμος Δημότης. Όταν ένας δεν είναι δημότης, έχει πολλά προσφέρει και έχει σχέση με την πόλη, τότε θα απονέμεται η διάκριση του Επίτιμου Δημότη. Από κει και πέρα υπάρχουν μια σειρά από άλλες διακρίσεις τις οποίες μπορεί να δώσει ο Δήμος και μπορούμε να το συζητήσουμε, όχι μόνο για τον κ. Γεωργιάδη που με το έργο του και την Προεδρία στην Ακαδημία τιμά την πόλη, αλλά και για άλλες προσωπικότητες.

Εγώ δεν είμαι αντίθετος ούτε σε αυτά τα οποία είπε ο κος Μπεχράκης, δηλαδή να τιμήσουμε ανθρώπους που τίμησαν και την πόλη με το έργο τους το αθλητικό, το επιστημονικό. Ήδη υπάρχει μία εισήγηση από πλευράς του κου Μπάκα, για μία σειρά βραβεύσεων.

Όμως εδώ μιλάμε για τη διάκριση του Επίτιμου Δημότη.

ΜΩΡΑΚΕΑΣ: Νομίζω κε Πρόεδρε ότι πρέπει να είμαστε όλοι φειδωλοί στις τιμές. Να υπενθυμίσω ας πούμε αστοχίες σε τιμές.

Να σας πω ότι στο Αιγαίο τώρα κυκλοφορεί καράβι το οποίο λέγεται "Αίολος Κεντέρης". Θέλει μια προσοχή, θέλει να περνάει ο χρόνος. Η καταξίωση να λέει η ζωή τον τελικό λόγο πολλές φορές. Υπερβάλουμε πολλές φορές. Δεν έχουμε αντίρρηση με τον κ. Σκαλκέα, για τη συμβολή του, αλλά το να λέμε ας πούμε ότι ήταν ο άνθρωπος στο δημόσιο νοσοκομείο και δεν έπαιρνε χρήματα, που είναι το αυτονόητο και το σωστό, δεν είναι κάτι το εξαιρετικό. Να μην είμαστε υπερβολικοί.

Προχθές που συζητήσαμε για τον Βασίλη τον Κωνσταντακόπουλο, του έφυγε και του κ. Δημάρχου εν τη ρήμην του λόγου πιστεύω, "ευεργέτης". Αν δούμε εθνικοί ευεργέτες ποιοι ήτανε και προσπαθήσουμε να κάνουμε τις συγκρίσεις τις ιστορικές ας πούμε κτλ, θα δούμε ότι είναι μεγάλη κουβέντα "ευεργέτης". Δηλαδή είναι μεγάλη κουβέντα "ευεργέτης" να πει κανείς ότι ήταν σπουδαίος, βοήθησε τον τόπο του κτλ, με έναν τρόπο, αλλά από τη στιγμή που έρχεται ο Κωνσταντακόπουλος ας πούμε, κάνει την επένδυσή του, επιδοτεί το δημόσιο την επένδυση αυτή κατά ένα μεγάλο ποσοστό, σκεφτείτε μια άλλη διάσταση. Ευεργετεί τον επενδυτή το δημόσιο.

Είναι μεγάλες κουβέντες, θέλει προσοχή. Να είμαστε φειδωλοί, καλό είναι να υπάρχει και ένας γενικότερος σχεδιασμός, να μην έρχονται έτσι αποσπασματικά αυτές οι τιμητικές διακρίσεις. Επιφυλασσόμαστε και εμείς να σκεφτούμε το θέμα αυτό.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Κε Πρόεδρε ακριβώς αυτό θέλω να τονίσω, ότι μεν τον κύριο Σκαλκέα εξ αποστάσεως τον γνωρίζω, με τον δε κύριο Γεωργιάδη με συνδέουν οικογενειακοί δεσμοί και με τον ίδιο, τον οποίο είδα και χθες και τιμώ και τον ίδιο. Μάλιστα ο πατέρας μου υπήρξε ο πλέον μακροχρόνιος πελάτης του Σταύρου Γεωργιάδη, του πατέρα του. Τον είδα και χθες, τον γνωρίζω και τον τιμώ. Αλλά είναι ακριβώς αυτό το οποίο είπε ο κ. Δήμαρχος. Δ η μ ό τ η ς. Έχει αυτή την τιμή, την ύψιστη τιμή του δημότη. Μπορούμε με μία άλλη διάκριση να τιμήσουμε τον Πρόεδρο της Ακαδημίας Αθηνών και θα πρέπει, αλλά όμως ο επίτιμος δημότης δεν είναι δημότης. Είναι αυτή η διάκριση. Εάν δείτε από τη δημοσιογραφική μου πορεία στη Μεσσηνία αυτοί οι οποίοι έχουν επικηρυχθεί επίτιμοι δημότες, δεν υπάρχουν εξ όσων γνωρίζω, καλαματιανοί οι οποίοι έχουν ανακηρυχθεί. Μπορώ να σας πω πάρα πολλά πρόσωπα που θυμούμαι στη δημοσιογραφική μου πορεία. Θυμάμαι τον Εθνάρχη της Κύπρου τον Μακάριο, θυμάμαι άλλες προσωπικότητες, που πέρασαν από δω. Τον συνταγματάρχη τον Πατρίκαλο, ο οποίος κάθε χρόνο

δίνει τον μισθό του εδώ για τους εργαζόμενους στην καθαριότητα και προσέξτε, μη μεσσήνιος, 35 χρόνια έφυγε από τη Μεσσηνία και ενώ είναι Θεσσαλός δίνει τον ένα μισθό του. Αλλά εδώ είχε τεράστιο έργο, ήταν ο πρώτος διοικητής μετά τη μεταπολίτευση της δικτατορίας, ο οποίος έδωσε στις σχέσεις του λαού με τους στρατιωτικούς μια άλλη διάσταση, άνοιξε ένα νέο κεφάλαιο.

Λοιπόν επαναλαμβάνω, άριστη είναι η πρόταση για τον κύριο Γεωργιάδη τον οποίο τιμάμε αλλά είναι δημότης και έχει την ύψιστη τιμή "εξ οφίσιου" του δημότη, δεν μπορεί νομικά να ευσταθεί μια τέτοια απόφαση. Προτείνω όμως στον κ. Δήμαρχο η πρόταση αυτή του κ. Φωτέα να γίνει αποδεκτή και να τιμηθεί σε μία δεδομένη στιγμή ο κ. Γεωργιάδης.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είμαστε πολύ προσεκτικοί στις εισηγήσεις μας για την απονομή της ανώτατης διάκρισης του Δήμου και της πόλης.

Επειδή αναφέρθηκε το όνομα του καπετάνιου, να πω και πάλι δύο λόγια για τον αείμνηστο πλέον ευεργέτη μας και επίτιμο δημότη μας. Ακόμα και το σώμα του τάφηκε εδώ (Πύλος) και αυτό αποδεικνύει την αγάπη του για τον τόπο μας.

Ήταν ευεργέτης γιατί έχει ένα στόλο με την Ελληνική σημαία, όπου δουλεύουν χιλιάδες Έλληνες. Γιατί ήρθε σ' αυτήν εδώ την αίθουσα το 1996, τότε που υπέστη και ο αείμνηστος ο Φωτέας το έμφραγμα, όταν η Τουρκία τον εκλιπαρούσε να του δώσει μία έκταση, για να κάνει εκεί τις τουριστικές εγκαταστάσεις. Πάλεψε για χρόνια με την Ελληνική γραφειοκρατία. Μας έβαλε στον τουριστικό χάρτη και, το κυριότερο, μας ένωσε σε πολύ μεγάλο βαθμό, διότι ερχόταν εδώ ως φορέας ενότητας, δε ρώταγε ποτέ ποιος είναι ο μεν και ποιος είναι ο δε, που ανήκει ο Α σύλλογος και που ανήκει ο Β. Ό,τι μπορούσε να κάνει για τον τόπο του το έκανε και έκανε πολύ μεγάλα σημαντικά πράγματα. Γι' αυτό θεωρώ ότι είναι ευεργέτης, όπως πιστεύω, ότι έτσι θεωρεί και η μεγάλη πλειοψηφία και των Μεσσηνίων και του Ελληνικού λαού.

ΜΠΑΚΑΣ: Να πω κάτι στο Νίκο το Διασάκο. Φίλε Νίκο ο καθηγητής Σκαλκέας είναι μια προσωπικότητα διεθνούς ακτινοβολίας ως επιστήμονας και ως άνθρωπος που ξεπερνάει κόμματα και χρώματα.

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Εμείς θεωρούμε ότι ο κ. Σκαλκέας προβάλλει ένα θετικό πρότυπο ενός ανθρώπου, ενός επιστήμονα. Εμείς δεν έχουμε αντίρρηση, θα το ψηφίσουμε. Αλλά νομίζω ότι πρέπει να φτιαχτεί μια επιτροπή εδώ του Δημοτικού Συμβουλίου η οποία θα μελετήσει την επόμενη πρόταση, η οποία να έχει προετοιμαστεί κατάλληλα και να υπάρχει και μια μεγαλύτερη ουσία συμφωνίας, για να μη γίνονται με αποσπασματικό τρόπο.

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης αφού λαμβάνει υπόψη τα προαναφερόμενα και απόντων των Δημοτικών Συμβούλων των δημοτικών παρατάξεων "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ",

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

I. Ανακηρύσσει τον κ. Γρηγόριο Σκαλκέα, Ακαδημαϊκό, Καθηγητή του Πανεπιστημίου Αθηνών, Πρόεδρο του Ιδρύματος Ιατροβιολογικών Ερευνών της Ακαδημίας Αθηνών, Επίτιμο Δημότη του Δήμου της Καλαμάτας.

II. Η τελετή ανακήρυξης του κ. Σκαλκέα σε Επίτιμο Δημότη του Δήμου Καλαμάτας, θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας, την 23η Μαρτίου 2011, σε ειδική εκδήλωση, κατά την οποία θα επιδοθεί σε αυτόν και το παρακάτω ψήφισμα:



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ**



ΔΗΜΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας,
στη συνεδρίασή του, την Πέμπτη 3 Φεβρουαρίου 2011

Αποφασίζει Ομόφωνα

Ανακηρύσσει τον

κ. Γρηγόριο Σκαλκέα

Ακαδημαϊκό

Καθηγητή Ιατρικής του Πανεπιστημίου Αθηνών
και Πρόεδρο του Ιδρύματος Ιατροβιολογικών Ερευνών
της Ακαδημίας Αθηνών

Επίτιμο Δημότη

του Δήμου της Καλαμάτας

ως ένδειξη βαθύτατης τιμής και ευγνωμοσύνης

προς το Πρόσωπο του

για τη συνολική επιστημονική και κοινωνική προσφορά του
στον Άνθρωπο, την Επιστήμη και την Πατρίδα.

Ο Δήμαρχος Καλαμάτας

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ε. ΝΙΚΑΣ

**Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου
ΑΝΔΡΕΑΣ ΓΟΥΡΔΕΑΣ
κ.α.α.**

**ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΝΔΡΕΑΚΟΣ
Αντιπρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου**

Β. Εγκρίνει, για την υλοποίηση των προαναφερομένων, τη διάθεση πίστωσης συνολικού ποσού έξι χιλιάδων διακοσίων ευρώ (6.200,00 €) σε βάρος του Κ.Α. 00.6433 του υπό έγκριση δημοτικού προϋπολογισμού οικον. έτους 2011, σύμφωνα με την υπ αριθ. 3/2011 μελέτη.

Γ. Εξουσιοδοτεί τον κ. Δήμαρχο Καλαμάτας για τις παραπέρα νόμιμες ενέργειες.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού, το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ

Ανδρέακος Κωνσταντίνος

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Αδαμόπουλος Ιωάννης
2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος
3. Αναζίκος Ιωάννης
4. Βασιλόπουλος Αθανάσιος
5. Βασιλόπουλος Παναγιώτης
6. Ηλιόπουλος Αθανάσιος
7. Καμβυσίδης Ιωάννης
8. Καραγιάννης Ανδρέας
9. Καρβέλης Γεώργιος
10. Κουδούνης Αργύριος
11. Μανδηλάρης Ιωάννης
12. Μαρινάκης Σαράντος
13. Μιχαλόπουλος Σωτήριος
14. Μπάκας Ιωάννης
15. Μπασακίδης Νικόλαος
16. Μπεχράκης Σταμάτης
17. Μπουζιάνης Παύλος
18. Μπούρας Ιωάννης
19. Μπούχαλης Δημήτριος
20. Μπρεδήμας Θεόδωρος
21. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος
22. Μωρακέας Σπυρίδων
23. Νταγιόπουλος Γεώργιος
24. Ντίντα Παναγιώτα
25. Οικονομάκου Μαρία

26. Πολίτης Δημήτριος
27. Πουλόπουλος Δημήτριος
28. Ριζάς Χρήστος
29. Στασινάκης Διονύσης
30. Στασινόπουλος Στυλιανός
31. Φαββατάς Δημήτριος
32. Χριστόπουλος Ιωάννης

Ακριβές Απόσπασμα
Καλαμάτα, 17 Φεβρουαρίου 2011
Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΝΔΡΕΑΚΟΣ